

**ОРГАН**  
 Кежемского райкома  
 Коммунистической партии  
 Советского Союза  
 и районного  
 Совета депутатов  
 трудящихся  
 с. Кежда,  
 Красноярского края

# КОЛХОЗНИК

## Занять все семена картофеля

кий Шенум ЦК КПСС дачу в ближайшие два недели производство то таких размеров, козлетворная бы полнозко потребности насеоводов, промышленных) и нужды животноводгофеле.

В сельхозартели «Пробуждение» уборку семенного картофеля загнули до глубокой осени и засылали его в зимние хранилища неочищенным. Значительная часть клубней, замороженных в поле, сейчас гниет и заражает здоровье. Дальнейшее промедление с переборкой его может привести к гибели всего семенного материала.

Нельзя умолчать и о том, что первые партийные организации данных колхозов равнодушно относятся к выполнению плана заготовки семян картофеля и не требуют от правлений колхозов принятия конкретных мер, обеспечивающих увеличение производства картофеля.

В стороне от этого находится и специалисты сельского хозяйства Кежемской МТС, которые слабо осуществляют контроль за хранением семенного материала и не оказывают помощи правлениям колхозов в организации правильного хранения семян картофеля и улучшению работы по семеноводству. Они до сего времени еще не приступили к пропаганде квадратно-гнездового способа посадки картофеля, как переводного агротехнического метода, способствующего не только механизации по уходу за посевам, но и значительно повышению урожайности.

Долг правлений колхозов, партийных организаций, специалистов сельского хозяйства установить строжайший контроль за хранением семян картофеля в зимний период. Ибо забота о семенах—это забота о будущем урожае, от того насколько колхозы района будут обеспечены высококачественными семенами будет зависеть успешное решение задач по расширению производства картофеля и созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства.

В условиях напряженного труда в IV квартале районцев колхоза «Победа Советского Союза» руководством опытного бригады Брухнова Ивана вича бригада досрочно бри 1953 года выполнила квартал на 120 процентов показателей в IV квартале и рыбоуловка колхоза имени Молотова, на 10 декабря выполнила ынный план рыбоуловки на процента.

Ежедневно ведут полдней лов рыбыки и рыбаки колхоза «Заветы Ленина». Квартальный план на 10 декабря ими выполнен на 90 процентов. На склад рыбацкеста поступает от них рыба высокого качества.

Рабоуловке бригады данных колхозов обязались в оставшиеся дни до конца года завершить ущущенное во II и III кварталах и обеспечить безусловное выполнение годового плана рыбоуловки.

**Е. Анкудинов,**  
 зав. Кежемским рыбоуловком.

## Художественная самодеятельность

кабря в с. Прокловне учид. т. Кулакова сделала доксвщенный Дню Советской гуции. После доклада сисомсомольев и несозной ки была показана худо

Включившись в социалистическое соревнование за выполнение решения партии и правительства «О мерах дальнейшего развития советской торговли» коллектив Пановского рыбокопа добился хороших результатов в своей работе. План товароборота за 11 месяцев выполнен на 101 процент. Коллектив рыбокопа сейчас взял обязательство выполнить головой план товароборота на 110 процентов.



**Воронежская область.** Коллектив Эртынского сахарного комбината, включившись в социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Великого Октября, обязался дать сверх плана 25 тысяч пудов сахара. Производственный план ежедневно перевыполняется. На снимке: унаковка сахара на полуавтоматических весах с механической зашивкой мешков. На переднем плане—работница А. Кирилина. Прессклише ТАСС.

## План товароборота выполнен

Проданы ведут изучение спроса покупателей, в каждом магазине имеется книга заказов. Пожелания покупателей учитываются при планировании закупа товаров. Лучшими продавцами рыбокопа являются т. Дмитриев И. Ф. и Карноухов П. Ф. Они культурно обслуживают покупателей, заботятся о лучшем удовлетворении их потребностей.

**А. Карноухов,**  
 заместитель председателя правления Пановского рыбокопа по торговле.

## Лес—Родина

Воодушевленные решением Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности рабочие и инженерно-технические работники Ковынского лесозаготовительного пункта выполнили ноябрьский план лесозаготовок на

148 процентов. Коллектив лесопункта взял обязательство годового плана лесозаготовок завершить 8 декабря и дать сверх плана семь тысяч кубометров высококачественной древесины.

**Колпакова, Макаров,**

## Шахматный турнир

При районной библиотеке проходит очередной восьмой шахматный турнир. В нем принимают участие 19 шахматистов райцентра. Лучшее положение на 12 декабря в турнире занимает т. Быков А. И., Парваткин Г. Н.

**Хоменко С. М.** Неудачно начал свою игру т. Смирнов А. М., который из 10 сыгранных партий имеет 2 очка, Привалихин А. И.—одно из 8. Турнир продолжается.

**П. Быков,**  
 главный судья.

## Всемерно удовлетворять запросы покупателей

(С отчетно-выборного собрания уполномоченных (пайщиков) Кежемского рыбокопа)

13 декабря состоялся отчетно-выборное собрание уполномоченных (пайщиков) Кежемского рыбокопа. Участники собрания заслушали и обсудили доклад—председателя райрабкоопотребсоюза т. Агапова.—«О постановлении партии и правительства «О мерах дальнейшего развития советской торговли», председателя рыбокопа т. Воложжина.—«О работе правления рыбокопа за 9 месяцев 1953 года и утверждение наказа пайщиков об основных мероприятиях работы рыбокопа».

Докладчики и выступавшие отметили, что в постановлении Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли» поставлена большая задача—в ближайшие 2—3 года обеспечить бесперебойную торговлю всеми необходимыми населению товарами. Это неизменно повышает ответственность работников потребительской кооперации за быстрейшее улучшение торговли на селе, всемерное удовлетворение спроса покупателей.

Тов. Семенова посетила свое выступление о необходимости усиления работы правления рыбокопа по кооперированию и наемно-кооперации и созданию преимущественно дефицитных товаров понапайщикам. Она говорила, что до сих пор еще не ясны вопиющие факты, когда в ряде магазинов торгуют недоброкачественными товарами: соль и сахар-песок продается в сыром виде, а керосин с водой. Личные комиссии не осуществляют никакого контроля за качеством товаров и соблюдением правил советской торговли. Магазины рыбокопа не приспособлены для торговли продуктами как мясом, рыбой, в результате чего они подвергаются порче.

Широкое развертывание кооперативной торговли на селе имеет огромное значение в деле успешного выполнения программы подъема сельского хозяйства, намеченной сентябрьским Целевым ЦК КПСС.

—Немало, к сожалению, есть случаев невнимательного, грубого отношения с покупателями со стороны заведующего магазином т. Карноухова, — говорит т. Столбиков.—С покупателями он не хочет даже разговаривать. Не раз и обращался к нему узнать цену продаваемых овец, но так они и не сказали. Таких работников нельзя держать за прилавком.

Тов. Анкудинов Е. Н. в своем выступлении говорил о том, что правление рыбокопа мало занимается вопросом всемерного укрепления кадров, повышением квалификации работников прилавка. Только этим можно объяснить, что за отчетный период по разным злоупотреблениям по службе было уволено из системы рыбокопа 9 человек работников прилавка. О несправильном распределении товаров по магазинам с. Займыта и Алешино указал в своем выступлении т. Панов Е. М.

Товароборот рыбокопа из года в год неуклонно возрастает. За 9 месяцев этого года населению продано товаров на 1 миллион 350 тысяч рублей больше, чем за этот же период прошлого года. Так, например, за три квартала 1953 года продано на селе больше по сравнению с этим же периодом 1952 года шерстяных тканей на 60 процентов, шелковых тканей—на 50 процентов, швейных изделий—в три раза, кожаной

Далее он критиковал правление рыбокопа и его председателя т. Воложжина за то, что они нарушали Устав потребительского общества, редко отчитывались перед пайщиками о своей работе, тем самым лишали возможность их участвовать в управлении делами рыбокопа.

В прениях выступили также тт. Нецаев В. Г., Сизых, Почечкин, Лыхин, Шимохлина и другие. Собрание прошло в обстановке широкой развернутой критики недостатков работы правления рыбокопа.

Собрание приняло решение, направленные на улучшение всей торгово-заготовительной и финансовой работы, за бесперебойную торговлю всеми необходимыми для населения товарами.

Собрание приняло решение, направленные на улучшение всей торгово-заготовительной и финансовой работы, за бесперебойную торговлю всеми необходимыми для населения товарами.

Собрание приняло решение, направленные на улучшение всей торгово-заготовительной и финансовой работы, за бесперебойную торговлю всеми необходимыми для населения товарами.

Партийная жизнь

Глубоко овладевать марксистско-ленинской теорией

Второй год работает районная партийная школа, где учатся товарищи из партийно-советского актива с. Кемжра.

С начала второго года обучения прошло два с половиной месяца. Этот срок показал, что большинство слушателей глубоко изучают марксистско-ленинскую теорию. Коммунисты гг. Бондарева М., Пущинцев М., Привалихин В. и другие аккуратно посещают занятия, серьезно и своевременно готовятся к ним, имеют конспекты по всему изучаемому материалу.

При подготовке к занятиям обрабатываются произведения классиков марксизма-ленинизма, к соответствующей главе краткого курса истории партии, читают дополнительную политическую и художественную литературу. На собеседованиях эти товарищи принимают активное участие, а их ответы показывают, что они глубоко понимают изучаемый материал и умело извывают его с жизнью.

Систематическая работа над повышением своего теоретического уровня помогает слушателям ак-

тивизировать свою общественную работу. Например, получаемые знания в районной партийной школе т. Бондаревой помогают ей на высоком идейном уровне вести пропагандистскую работу.

Однако отдельные слушатели нерегулярно посещают занятия и слабо овладевают изучаемым материалом. Так, члены КПСС тт. Верхотуров, Ильячук, Кожкин в новом учебном году из 11 проведенных занятий пропустили от 3 до 5 занятий каждый, что отрицательно сказалось на их успеваемости.

Одним из главных недостатков является то, что ряд слушателей, как гг. Привалихин И., Ильячук, Кожкин несистематически готовятся к занятиям, конспектируют изучаемый материал от случая к случаю. Это приводит к тому, что они на собеседованиях ведут себя пассивно, а если и выступают, то их ответы показывают поверхностные знания.

У нас есть все возможности для того, чтобы слушатели глубоко овладевали марксистско-ленинской

теорией. Большинство слушателей используют эти возможности: ежедневно готовятся к занятиям, регулярно посещают консультации, которые проводятся в партийной библиотеке, не оставляют ни одного непонятого вопроса, а выкниют их своевременно.

Секретари первичных партийных организаций, коммунисты которых учатся в районной партийной школе, совершенно не контролируют их. Ни один секретарь за время нового учебного года не поинтересовался о том, как учатся коммунисты ихней партийной организации.

Самотек и бесконтрольность в деле политического образования коммунистов недопустимы.

Дого слушателей райпартишколы —глубоко овладевать марксистско-ленинской теорией, что является главным условием в деле повышения их авангардной роли во всех областях народного хозяйства.

Н. Брюханова,

руководитель райпартишколы.

Квадратно-гнездовой способ посадки и его экономическое значение

(Продолжение. Начало см. в № 98)

2. Эффективность квадратно-гнездового способа

Передовые колхозы высоко оценили преимущества квадратно-гнездовой посадки картофеля. Инициаторами массового внедрения этого прогрессивного приема являются колхозы Московской области. В 1953 году в области было посажено квадратно-гнездовым способом 85 тысяч гектаров, или две трети всей площади, занятой картофелем в колхозах.

Какие экономические выгоды дает колхозам и совхозам квадратно-гнездовой способ?

Широко внедряя в производство квадратно-гнездовой способ посадки, колхозы и совхозы имеют возможность получать высокие и устойчивые урожаи картофеля на больших площадях и резко снизить затраты труда на возделывание этой культуры.

В преимущество квадратно-гнездового способа посадки можно убедиться на примере колхоза «Вперед к коммунизму», Раменского района, Московской области.

Этот колхоз в прошлом не получал высоких урожаев на своих землях. В результате недостатка рабочих рук затягивалась посадка, несвоевременно проводилась обработка картофельных полей, недостаточно велась борьба с сорняками, с уплотнением почвы.

Стремясь повысить урожайность, колхоз стал внедрять механизацию в картофелеводство, начал применять квадратно-гнездовую посадку. Это позволило широко использовать технику МТС при уходе за посевами, обеспечить своевременную и высококачественную обработку картофеля на больших площадях и тем самым получить высокие урожаи.

В 1952 году на полях колхоза работала новая четырехрядная картофелепосадочная машина. Обеспечив своевременную посадку, а затем и международную обработку в двух направлениях, колхоз на каждом из 30 гектаров машинной посадки собрал в среднем по 167

А. Максимова  
Кандидат сельскохозяйственных наук

центнеров клубней, тогда как урожай с участка обычной посадки составил 80 центнеров с гектара. Убедившись в преимуществах квадратно-гнездового способа посадки, колхоз «Борен», Бронницкого района Московской области, уже в течение 3 лет весь картофель на площади 210 гектаров высаживает только квадратно-гнездовым способом и получает урожай в 1,5-2 раза выше, чем в соседних колхозах, где картофель высаживается рядовым способом.

В большинстве колхозов, где проводилась квадратно-гнездовая посадка картофеля в 1952 году, прибавка урожая составила от 4 до 8 тонн с гектара. Как известно, в 1954 году в колхозах и совхозах страны будет посажено свыше 4 миллионов гектаров картофеля. Если взять самую минимальную прибавку урожая, то и тогда, проведя посадку квадратно-гнездовым способом, мы можем получить дополнительно много миллионов тонн картофеля.

Исследование Научно-исследовательским институтом картофелеводства хозяйства опыта посадки картофеля машинной «СРТ-4» в колхозной зоне 15 МТС Московской области показало, что при обслуживании этой машины 8-12 колхозниками ее дневная производительность доходила до 8-12 гектаров. Так, в колхозах «Вперед к коммунизму» и имени Тельмана, Раменского района, на обслуживании одной машины было занято 8 человек: один тракторист, два конструктора, один колхозник —на контроле и регулировании мерной проволоки, два —на переносе патяжинок приспособлений и натяжении мерной проволоки и два —на заправке машины картофелем и удобряении. При такой расстановке людей машина, как правило, высаживала в день 8-9 гектаров картофеля.

Еще больше труда сэкономили колхозы на уходе за картофелем, посаженным квадратно-гнездовым

способом. Так, например, на трехкратную международную обработку тракторным навесным культиватором затрачивается всего лишь 0,6 человеко-дня, а всего на посадку и обработку посевов затрачивается 1,6 человеко-дня на один гектар, в то время как при рядовой посадке на такие работы потребовалось бы более 30 человеко-дней.

Производительность труда еще больше поднимается, когда будет широко освоена картофелепосадочная машина. Практика показала, что во всех случаях, когда посадка картофеля сажалкой «СРТ-4» производилась хорошо подготовленными машинистом, когда все работы, связанные с машинной посадкой, обслуживались постоянными людьми, достигнута высокая дневная и сезонная выработка. Картофель посажен в точные квадраты, что дало возможность проводить международные обработки и в продольном и в поперечном направлениях. Так, машинист колхоза «Путь к коммунизму», Раменского района т. Акнифьев за 22 смены посадила машинной «СРТ-4» 142 гектара, среднедневная выработка у него составила 6,5 и наибольшая — 12,4 гектара.

Механизированная квадратно-гнездовая посадка и перестройка обработки картофеля в сравнении с обычной рядовой дали экономии в затратах труда по колхозу «Борен», Московской области, свыше 3,5 тысячи человеко-дней, «Памя» — около 3 тысяч, имени Молотова — 2,5 и имени Тельмана — свыше 5 тысяч человеко-дней.

По всем колхозам Московской области, посадившим квадратно-гнездовым способом 85 тысяч гектаров картофеля, экономия составляет более двух миллионов человеко-дней.

Следовательно, картофель, который требовал больших затрат рабочей силы на посадку, обработку и уборку, теперь, когда успешно решается вопрос механизации его возделывания, может стать самой нетрудоемкой культурой.

(Продолжение см. в следующем номере).

Ватикан — гнездо реакции и мракобесия

На одном из семи холмов Рима — столицы Италии — находится карликовое «государство», резиденция папы римского — Ватикан. Территория его составляет всего лишь 44 гектара, а население немногим более тысячи человек.

Однако, несмотря на свои крошечные размеры, Ватикан играет большую роль в закулисных международных делах, являясь политическим центром римско-католической церкви, действующей во всех капиталистических странах. Под влиянием Ватикана находится миллионы верующих, и он активно вмешивается во внутреннюю жизнь многих стран.

Верный страх интересов господствующих классов, Ватикан с особой злобой и остротением выступает против коммунизма. Ватикан принимает самое активное участие в антисоветских действиях международной реакции. Ватиканские «святые отцы» поддерживали белогвардейцев и интервенцию, организовывали заговоры, вредительство и шпионаж против СССР. В начале 1930 г. папа Пий XI выступил даже инициатором «крестового похода» против Советской страны.

Ватикан помог Муссолини и его приспешникам захватить в 1922 г. власть в Италии, способствовал установлению господства Гитлера в Германии. Папа римско помог фашистской Германии развязать вторую мировую войну и полемически одобрил чудовищные преступления гитлеровцев во время войны. Представители Ватикана следовали за гитлеровской армией и помогали водворять кровавый «новый поринок» в оккупированных фашистами странах.

Когда гитлеровская империя стала рушиться под могучими ударами Советской Армии, папа быстро нашел общий язык с американскими империалистами.

Ватикан поставил на службу американскому империализму всю огромную рать католического духовенства, насчитывающую в различных странах 70 кардиналов (следующий после папы духовный сан в католической церкви), 1.578 епископов, 700 тысяч монахов и монахинь и сотни тысяч священников. Огромный пропагандистский аппарат — печать, радио, кино и т. д. — благославляет и расхваливает на все лады агрессивный Северо-атлантический пакт, атомную и водородную бомбы, прославляет гонку вооружений и готовящуюся американскими пушечными магазинами новую мировую войну. Чтобы воссоздать ватиканскую католицизм — участвовать в борьбе за мир, папа в мае 1949 г. отлучил от церкви коммунистов и всех, кто их поддерживает. В то же время Ватикан усиливает злобную, клеветническую кампанию против СССР и стран народной демократии, против освободительного движения народов.

Пытаясь установить контроль над умами, а также над кошальцами миллионов людей и сделать их послушными орудием в руках американских империалистов, Ватикан применяет самые разнообразные методы воздействия. Католическая церковь держит под своим непосредственным контролем многочисленные начальные, средние и высшие учебные заведения, в которых сотни тысяч детей, юношей и девушек воспитываются в нужном ей духе. Церковники воздействуют на моло-

дежь через сеть различных организаций — студенческих, рабочих, крестьянских, культурных и студенческих, которыми руководят «святые» католические деятели. Агенты Ватикана прилагают все возможные усилия, чтобы поколоть рабочее движение и самим ослабить его. Для этого они создают христианские школы, различные профсоюзные, толкательские группы.

Из учения католической церкви вытекает, что «сам богородица всем, а народные массы — нищета. Папы неоднократно заявляли, что частная собственность капитала стов является «ной» и представляет собой «приморду и бога» и что капиталистическая система также «на» и «неизбежна». Все это обернулось эти пеленец при папе предаст прокламацию, которую всеми мунами препредседает.

Ватикан сам является источником капиталистической реакции, обладателем неисчислимых богатств. Поэтому он и замышляет с таким рвением капиталистический строй.

Религия — далеко не единственное оружие в руках ватиканских империалистов. Они широко прибегают к политике балблтанству, клеветы, шпионажу, диверсии. Ватикан развешивает страшные сети. Многие учебные заведения Ватикана являются школами подготовки шпионов и диверсантов. Они готовят разведчиков диверсантов для засады в и страны народной демократии. Гангстеры в странах народной демократии в Кутабской Республике.

На ватиканском престоле



Папа римский и его «всезнание»

Пресскляки ТАСС

Но как бы ни усердствовали ватиканские приспешники американских аггессоров, ни не достигли своей цели — сделать Ватиканскую истинную роль Ватикана — душителя человеческой мысли, орудия американского империализма, активного участника в подготовке и развязывании новой мировой войны.

Ю. Гриценко

Редактор П. Семенов